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Biuletyn parafii pw. św. Leona Wielkiego w Wejherowie 

 

PIERWSZE CZYTANIE  IZ 8, 23B – 9, 3 
PSALM RESPONSORYJNY  PS 27 (26), 1BCDE. 4. 13-14 (R.: 1B) 
DRUGIE CZYTANIE   1 KOR 1, 10-13. 17 
AKLAMACJA    POR. MT 4, 23 
EWANGELIA    MT 4, 12-17 

Gdy Jezus posłyszał, że Jan został uwięziony, usunął się do Galilei. 
Opuścił jednak Nazaret, przyszedł i osiadł w Kafarnaum nad jeziorem, 
na pograniczu ziem Zabulona i Neftalego. Tak miało się spełnić słowo 
proroka Izajasza: «Ziemia Zabulona i ziemia Neftalego, na drodze ku 
morzu, Zajordanie, Galilea pogan! Lud, który siedział w ciemności, 
ujrzał światło wielkie, i mieszkańcom cienistej krainy śmierci wzeszło 
światło». Odtąd począł Jezus nauczać i mówić: «Nawracajcie się, 
albowiem bliskie jest królestwo niebieskie». 

Bóg przychodzi tam, gdzie jesteś  
Dzisiejszy fragment Ewangelii mówi o początku działalności Jezusa. Gdy 
Jan Chrzciciel zostaje uwięziony, Jezus nie rezygnuje ani nie ucieka. Idzie 
do Galilei i zaczyna głosić Ewangelię. To pokazuje, że nawet w trudnych 
chwilach Bóg działa i prowadzi dalej swój plan. Jezus wybiera Galileę – 
miejsce zwyczajne, trochę zapomniane i oddalone od Jerozolimy. 
Właśnie tam zaczyna swoją misję. To dla nas znak, że Bóg przychodzi 
także do zwykłych ludzi i do zwykłych miejsc. Nie trzeba być idealnym 
ani „świętym”, żeby spotkać Boga. Słowa Jezusa: „Nawracajcie się, bo 
bliskie jest królestwo niebieskie” to zaproszenie do zmiany serca. Chodzi 
o to, by inaczej patrzeć na życie, na innych ludzi i na siebie. Królestwo 
Boże jest blisko – w codziennych sprawach, w małych decyzjach,  
w dobru, które wybieram. Ten fragment zachęca nas, by nie odkładać 
zmiany na później. Jezus przychodzi dziś i mówi: zacznij od nowa, zaufaj 
Mi i pozwól, żebym poprowadził cię drogą światła. 
          Agata R. 

LITURGIA SŁOWA 

REFLEKSJA NAD SŁOWEM BOŻYM 



INTENCJE MSZALNE - 26.01.2026-1.02.2026 
Poniedziałek 26.01  
7:00 + Rozalię i Jana 
7:00 + Ewę Reguła - int ucz. pogrz. 
8:00 + Przemysława Gleske (26) 
18:00 + Marię Balcerzak (26) 
 
Wtorek 27.01 
7:00 + Przemysława Gleske (27) 
7:00 + Marię Balcerzak (27) 
8:00 + Agnieszkę, Brunona, Ryszarda 
Herstowskich 
18:00 + męża i ojca Jacka Sinieckiego 
w 2 rocz. śm. 
 
Środa 28.01  
7:00 + Janinę Ćwiklińską - int. ucz. po-
grz. 
7:00 + Kazimierza Nalepa - int. ucz. 
pogrz. 
8:00 + Marię Balcerzak (28) 
8:00 + rodziców Agnieszkę i Francisz-
ka, braci z rodziny Szulc, siostry, Tere-
sę i Jana Zawadzkich 
18:00 + Przemysława Gleske (28) 
 
Czwartek 29.01 
7:00 + Przemysława Gleske (29) 
7:00 + Katarzynę Mudlaff - int. ucz. 
pogrz. 
8:00 O Boże Błog., opiekę MB w uro-
dziny córki Erwiny 
18:00 + Marię Balcerzak (29) 
 

Piątek 30.01  
7:00 + zmarłych pochowanych  
w minionym roku przez Zakład Po-
grzebowy Uzdrowski  
7:00 + Ewę Reguła -od zakł. Lademann 
8:00 + Przemysława Gleske  (30) 
18:00 + Marię Balcerzak (30) 
 
Sobota 31.01  
7:00 + Mariannę Sawicką w rocz. śm. 
7:00 Dziękczynna w 70-te urodziny 
żony Marii 
8:00 + Janinę Pettke w 2 rocz. śm.  
i Stanisława 
18:00  O Zdrowie i Boże Błog. w 16-tą 
rocz. ślubu Jolanty i Jerzego Ceynowa 
oraz ich dzieci Wiktorii i Oliwiera 
 
Niedziela 1.02 
7:00 + Halinę Nadolską w 1 rocz. śm. 
8:30 + ojca Zygmunta Hasske  
w 1 rocz. śm. 
10:00 + Teresę Baranowską (1) 
11:30 O zdrowie Luidziego i dla całej 
rodziny Caudiero 
13:00 + Zdzisława Klawikowskiego w 
urodziny, rodziców, brata, dziadków, 
zmarłych z rodziny i dusze w czyśćcu 
18:00 + ojca Feliksa, matkę Stefanię, 
męża Aleksandra, brata Jana, siostrę 
Stefanię 
20:00 + męża Romualda w 7 rocz. śm. 

NAJWAŻNIEJSZE WYDARZENIA W KOŚCIELE W ROKU 2025   
STYCZEŃ 
15.01 - Świat. Zabójstwa, brutalne pobicia, nieustanne nękania, Kościół spychany do podziemi - to obraz 
współczesnych prześladowań chrześcijan, jaki wyłania się z najnowszego Światowego Indeksu Prześlado-
wań, opublikowanego przez organizację Open Doors. Według organizacji obecnie 380 milionów chrześci-
jan w 78 krajach świata doświadcza prześladowań za wiarę.  
19.01 - Prezydium KEP w komunikacie na temat zmian wprowadzanych przez MEN w organizacji lekcji 
religii w szkołach publicznych rozporządzeniem z 17 stycznia wyraziło swoją opinie: Oczekujemy, że Mi-
nisterstwo Edukacji Narodowej powróci do stosowania standardów państwa prawa i odstąpi od podejmo-
wania działań konfrontacyjnych wobec osób wierzących, które są pełnoprawnymi obywatelami Rzeczypo-
spolitej Polskiej. 
LUTY 
22.02 - Ukraina. Zachęcamy wszystkich do intensywniejszej modlitwy. Zachęcamy tych, którzy są w stanie 
to uczynić, do podjęcia postu lub innych wyrzeczeń. Chorych zachęcamy i prosimy, aby zjednoczyli swoje 
cierpienie z cierpieniem Chrystusa i ofiarowali je za Ukrainę, modląc się o nawrócenie grzeszników oraz o 
szybki, długo oczekiwany i sprawiedliwy pokój  
MARZEC 
18.03 - Wlk. Brytania. Ponad 10 tysięcy młodych ludzi wypełniło halę Wembley OVO Arena w Londynie, 
uczestnicząc w największym katolickim wydarzeniu dla młodzieży w Anglii i Walii – Flame 2025. Wyda-
rzenie, organizowane co dwa lata przez CYMFed (Catholic Youth Ministry Federation), zgromadziło mło-
dych katolików z całego kraju.  



KWIECIEŃ 
03.04 - Instytut Statystyki Kościoła Katolickiego przedstawił raport, według którego w Polsce narasta agresja 
wobec księży i miejsc kultu religijnego. Niemal połowa (49,7%) z prawie 1000 księży przepytanych przez 
ISKK spotkało się z bezpośrednią agresją, napaścią fizyczną lub hejtem w internecie. Niestety duchowni bar-
dzo rzadko zgłaszają takie przypadki. 
19.04 - Francja. Ponad 10 300 dorosłych i 7 400 nastolatków ochrzczono we Francji podczas liturgii Wigilii 
Paschalnej. Jest to wzrost o 45 proc. w porównaniu z 2024 r., potwierdzający trend obserwowany w ciągu 
ostatnich pięciu lat. Nigdy wcześniej Kościół katolicki w Francji nie odnotował tak dużej liczby katechume-
nów. 
21.04 – Zmarł papież św. Franciszek. 
26-27 - w Gnieźnie odbyły się uroczystości państwowe i kościelne z okazji 1000. rocznicy koronacji Bolesła-
wa Chrobrego oraz ogólnopolskie uroczystości odpustowe św. Wojciecha, głównego Patrona Polski. Zgodnie 
z tradycją nastąpiło też wręczenie krzyży misyjnych. 
MAJ 
08.05 – Został wybrany pierwszy papież z USA kardynał Robert Francis Prevost – wybierając imię Leon XIV. 
Swojemu rodakowi pogratulował między innymi prezydent USA Donald Trump. Ponadto gratulacje złożyli 
szefowie państw, rządów i organizacji międzynarodowych. 
14.05 - Wprowadzana do szkół tzw. edukacja zdrowotna łamie wszystkie przepisy prawne, a w dłuższej per-
spektywie zmierza do zmiany polskiego prawa – na prawo antyrodzinne i destabilizujące płeć – podkreślili 
członkowie Prezydium KEP w liście w sprawie nowego przedmiotu edukacja zdrowotna, który od września 
2025 r. będzie nauczany w polskich szkołach. 
CZERWIEC  
07.06 – XXIX Ogólnopolskie Spotkanie Młodych na Polach Lednickich przeżywano pod hasłem „Zawsze w 
górę!” w nawiązaniu do postaci i nauczania przyszłego świętego bł. Pier Giorgio Frassatiego. Spotkanie zosta-
ło przerwane ze względu na nagłe załamanie pogody a jego uczestnicy bezpiecznie ewakuowani – też tam 
byliśmy! 
30.06 - 500 tys. podpisów obywateli złożono w Sejmie pod projektem ustawy mającym na celu zagwaranto-
wanie obecności religii i etyki w systemie oświaty. Projekt pod nazwą „Tak dla lekcji religii i etyki w szkole” 
został opracowany przez Instytut Ordo Iuris dla Stowarzyszenia Katechetów Świeckich 
LIPIEC 
16-20.07 - USA. Ponad 50 000 osób zgromadziło się w Indianapolis na Krajowym Kongresie Eucharystycz-
nym, który, jak to wyrazili biskupi Stanów Zjednoczonych, był kulminacyjnym momentem w trzyletnim odro-
dzeniu Kościoła katolickiego w USA, mającym na celu zainspirowanie wiernych do spotkania z Jezusem w 
Eucharystii.  
SIERPIEŃ 
04-08.08 - W Medziugorie odbył się  36. Mladifest – Międzynarodowy Modlitewny Festiwal Młodych. 
Uczestniczyło w nim około 70 tys. młodych z 71 krajów.  
06.08 – odbyło się zaprzysiężenie nowego prezydenta RP Karola Nawrockiego 
WRZESIEŃ 
10.09 - USA. Charlie Kirk — założyciel konserwatywnej organizacji studenckiej Turning Point USA i otwar-
cie deklarujący się jako ewangelikalny chrześcijanin - został zastrzelony w wyniku zamachu podczas wyda-
rzenia na Uniwersytecie Doliny Utah w środę, 10 września, po południu. Kirk wielokrotnie dawał świadectwo 
swojej wiary chrześcijańskiej - w mediach społecznościowych, wywiadach i podczas wcześniejszych tras po 
kampusach. W jednym z ostatnich postów na X pisał z optymizmem o „odrodzeniu Kościoła chrześcijańskie-
go”. 
16.09 - Wlk. Brytania. W katedrze westminsterskiej odbył się pierwszy od czasu reformacji anglikańskiej 
katolicki pogrzeb członka brytyjskiej rodziny królewskiej – księżnej Kentu, która w 1994 r. przeszła na katoli-
cyzm. W Mszy św. wzięli udział król Karol III i królowa Camilla. 
20.09 - Niemcy. Ok. 7000 osób wzięło udział w 21. „Marszu dla życia”, który odbył się jednocześnie w Berli-
nie  
i Kolonii. Chrześcijanie różnych wyznań dali wyraźny sygnał na rzecz ochrony życia ludzkiego – od narodzin 
do naturalnej śmierci. 
PAŹDZIERNIK 
03.10 - do seminariów duchownych w Polsce zgłosiło się łącznie 289 kandydatów do kapłaństwa: 188 do 
ośrodków diecezjalnych a 101 do seminariów zakonnych. To mniej niż rok wcześniej, gdy formację rozpoczy-
nało 301 osób, ale nieco więcej niż przed dwoma laty, gdy było ich 280. 
13-15.10 - w Gdańsku odbyło się 402. zebranie plenarne KEP, połączone z obchodami 100-lecia archidiecezji 
gdańskiej. 



Porządek Mszy św.: 

Dni powszednie: 

7:00, 8:00, 18:00  

Niedziele i święta: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00, 20:00 

13:00-Msza św. w obrządku greckokatolickim 

 

Kancelaria parafialna (ul. 3 Maja 19): 

W czasie kolęd:  

Wtorek, Czwartek, Sobota: 8:30-9:00 

Nr tel.  Konwikt: 58 6722524, plebania 58 6724729 
https://www.facebook.com/leonwejherowo 

E-mail: leon@diecezja.gda.pl 

Konto parafii:  24 1020 1912 0000 9502 0009 4953 

1. Pozdrawiam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą świątynię. 
2. W liturgii tygodnia: 

• Obchodzimy dzisiaj Niedzielę Słowa Bożego. O godz. 13:00 Msza Św. z 
Liturgią Słowa w języku kaszubskim. 

• poniedziałek - św. biskupów: Tymoteusza i Tytusa  

• środa - św. Tomasza z Akwinu, doktora Kościoła  

• sobota - św. św. Jana Bosko  
4. Z uwagi na ferie w tym tygodniu nie ma spotkań dla dzieci i młodzieży.  
5. Kończy się w tym tygodniu wizyta duszpasterska, tzw. Kolęda.  

• Woda święcona w beczce z tyłu kościoła 
• Od poniedziałku do piątku kolędę rozpoczynamy od godz. 16:00, w sobotę  

i niedzielę od 14:30  
• Biuro Parafialne do końca tego tygodnia jest we wtorek, czwartek i sobotę od 8:30 - 9:00.  
• Ofiary składane podczas kolędy przeznaczone będą na remont kaplicy 

i zakrystii w konwikcie. 
• Jeżeli ktoś nie mógł przyjąć kolędy w terminie wyznaczonym a chciałby  

to uczynić to prosimy o zgłoszenie w zakrystii. Dodatkowa kolęda będzie 28  
i 29 stycznia.  

5. Dziękujemy za ofiary składane dzisiaj na tacę przeznaczone na zakup opału na 
ogrzewanie kościoła i konwiktu. Bóg zapłać za każdy dar serca.  

6. Polecamy prasę katolicką. Jest także nowy numer kwartalnika biblijnego „Galilea” oraz 
nasz parafialny biuletyn.  

7. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Krystyna Pietruszewska, l. 90 z 
ul. Hallera, Julianna Ogłoblin, l.  95, ul. Kotłowskiego; Norman Misiurny, l. 31 z ul. Hallera.  
Dobry Jezu a nasz Panie…. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

 LISTOPAD 
27.11- 02.12 Leon XIV odbył 1 pielgrzymkę zagraniczną do Turcji z okazji 1700. rocznicy Soboru w Nicei, 
podczas którego położono podwaliny pod chrześcijańskie wyznanie wiary oraz do Libanu 
30.11 - pod hasłem „Uczniowie-Misjonarze”, w pierwszą niedzielę Adwentu, rozpoczął się nowy rok duszpa-
sterski Kościoła w Polsce, skoncentrowany na formacji chrześcijańskiej – integralnej, osobowej i wspólnoto-
wej, jako warunku koniecznego dla odnowy życia Kościoła w Polsce. 
GRUDZIEŃ 
11.12 - przewodniczący Episkopatu Polski abp Tadeusz Wojda poinformował o oficjalnym zaproszeniu pa-
pieża Leona XIV do złożenia wizyty w Polsce. 
09.12 - Bruksela. Prezydium Komisji Konferencji Episkopatów Unii Europejskiej (COMECE) z niepokojem 
przyjęło wyrok Trybunału Sprawiedliwości Unii Europejskiej dotyczącego uznawania małżeństw jednopłcio-
wych między państwami członkowskimi. Biskupi wskazują, że Unia Europejska nie ma mandatu, by wpły-
wać na ustawodawstwo poszczególnych krajów w zakresie prawa rodzinnego, a sam przepis może być po-
żywką do pogłębiania nastrojów antyeuropejskich. 
28.12 - Eucharystią, sprawowaną we wszystkich katedrach i konkatedrach w Polsce zakończono obchody 
Roku Jubileuszowego 2025. 


